

这不是传说中的巴荷大战

□许基仁

这个星球上有谁能打败为足球而生的巴西队？几乎没有！除非是巴西队自己，尽管这个概率也许只有1%。

但不幸的是，这个概率降临到在伊丽莎白港曼德拉湾球场踢球的巴西队身上。进攻乏力、防守错乱、粗野得近乎凶残……一群人们几乎不认识的巴西球星把小组赛威风八面的夺冠热门队彻底埋葬在冷飕飕的海风之中。

而荷兰队今天的表现也有愧于“无冕之王”的称号，他们本不应该赢得这场比赛却由于巴西人的自掘坟墓而复生。荷兰队后卫压得靠前却无人紧盯锐利无比的罗比尼奥，听凭其一个漂亮的转身极其轻易地破门；荷兰队罗本突入五六名巴西防守队员聚集的区域与对手比脚法，多数队友却在中场踱步；荷兰队在领先一球后开始无数次地在巴西队门前浪费机会，似乎他们已经领先了10个球……

但巴西队的表现则更像一群草寇。一直攻强守弱的巴西队今天却根本找不到打开荷兰队大门的钥匙。如果不是荷兰队一次中学生球队级的防守失误，他们连一个球都进不了。而梅洛用一个完全不该有的技术动作，自摆乌龙，让人惊诧这竟然是来自世界顶级球队的失误。今天，桑巴足球睡着了！巴西队缺乏流畅锐利的配合，缺乏赏心悦目的过人，缺乏快如闪电的进攻，缺乏浑然一体的队形，也缺乏“前场金三角”的无坚不摧。罗比尼奥是唯一醒着踢球的巴西球员，卡卡仅有一次配得上巨星声名的远射，而法比亚诺只有在他被替换下场时才开始引人注目。

如果仅仅是这些技战术的缺陷，桑巴足球依然傲人，但可悲的是巴西队第73分钟一个肮脏的印记，葬送了人们对桑巴足球的美好印象。梅洛伸脚踩踏罗本，被红牌罚下场。这种不加掩饰的恶劣犯规动作，是多少年来大赛中罕见的镜头。输球又输人，今天，桑巴足球死了！从外壳到灵魂都死了！在美丽的伊丽莎白港，巴西队今天为自己举行了一场葬礼！

这不是传说中的巴荷大战，不是期盼中的巴荷大战，更不是应有的巴荷大战。今天，是世界杯的蒙难日！



荷兰队赛后欣喜若狂。

生于勇敢 死于怯懦

□陈鹏

五星巴西轰然倒地，荷兰郁金香昂首晋级——生于勇敢，死于怯懦，最后45分钟才是真正的决斗，勇敢的荷兰人把胆怯的巴西军团踢出了南非。

巴西人的上半场太漂亮了，漂亮得近似天外飞仙，外星足球。中场发动机卡卡高速运转，罗比尼奥左冲右突，巴斯托斯牢牢限制了罗本的贴地疾飞，1:0的时候所有人都以为巴西人一定会轻轻松松搞定战局，荷兰郁金香不过如此。

下半场的风云突变证明荷兰人把握战局的能力无与伦比，至少在绝境中的放手一搏彻底激发了与生俱来的狂傲骨血。

进攻、进攻、再进攻，巴西人从未遭遇如此强悍的反扑，他们还以为

荷兰人的后45分钟终将拱手让出胜果，可斯内德不干，他那脚惊艳吊射成为全场转折点，巴西人的精力仿佛瞬间耗尽，梅洛的红牌让伤口加剧了，直到斯内德一头拿下比赛。

荷兰人的后45分钟太骁勇。早就习惯并且经历了“欧战”洗礼的中场发动机斯内德为全队注入无比坚硬强悍的气质，当年三剑客时代、巴斯滕时代的华美已所剩无几，荷兰人全场的兢兢业业、奋起直追堪比德意志战车；对卡卡和罗比尼奥的成功限制是最后45分钟的胜负手，主帅范马尔维克中场休息时显然把这点看得清清楚楚，他让范博梅尔继续扮演冷血屠夫，范德维尔随时协防，当两人哑火之后罗本和范佩西却杀得兴起，双双在巴西人的左路来回飘飞；进球，只在迟早。

一颗勇敢的心帮助荷兰人最终完成本届杯赛的冷门。

巴西人死于胆怯。邓加真的怕了，居然撤下中路支点法比亚诺，再用吉尔伯特换下巴斯托斯，他像法国人梅内克一样，在战局逆转之时失去了方寸，自己毁掉了一副好牌。梅洛焦躁之下的红牌不过是表象，真正的败因，在于巴西人从过于托大到过于胆小的转折。领先一球后的五星巴西居然没勇气放手再攻，罗比尼奥消失了，卡卡也陷入单打独斗；自乱阵脚的邓加在巨大的压力下已经不再是坚强的铁帅。

自1970年以来荷兰人一直不敌巴西人，2010年的南非，荷兰人找回了勇敢的心。这支空前团结的强大球队正在逼近1974年、1978年克鲁伊夫们一手缔造的伟业，无畏的荷兰人一定能走得更远。

巴西队主教练邓加宣布辞职

在南非世界杯1/4决赛中不敌荷兰队被淘汰后，巴西队主教练邓加表示，他将不再担任巴西队主教练的职务。

巴西队曾5次夺得世界杯冠军，他在赛后表示：“大家都知道，我当初担

任这个职务的时候就是准备干4年。”邓加是在2006年的德国世界杯之后担任巴西队主教练的。他的话已经表明了他将不再担任巴西队主教练。

作为球员，邓加曾带队夺得1994年世界杯冠军和1998年世界杯亚军。但作为主

教练，他的球队没有像他踢球时一样取得辉煌的成功，尽管他们在预选赛上以南美洲第一名身份出线。

在谈到输给荷兰队这场比赛时，邓加表示：“非常伤心，这也非常艰难，没有人准备输掉这场比赛。”

谁是巴西队下一任主教练？

□赵焱

据巴西媒体2日报道，南非世界杯足球赛还没结束的时候，巴西足协就已经开始物色可能的巴西队下一任主教练人选了。

由于巴西队在1/4决赛中1:2负于荷兰队，主帅邓加已经

表示离任，据称巴西足协已经在考虑前葡萄牙队主教练斯科拉里继任的可能性，有消息称巴西足协主席特谢拉已经在了解斯科拉里与帕尔梅拉斯俱乐部签约的事情。

正在南非观战的斯科拉里最近刚刚与巴西帕尔梅拉斯俱乐部签约，他表示自己愿意在2014年世界杯上为巴西队工作，但要等到与帕尔梅拉斯队的合同2012年到期之后。

另外，特谢拉6月还与前巴西国脚莱昂纳多多谈过话，希望他能够在巴西国家队任职，但他的身份可能是助理教练或技术指导，类似于1998年时济科的职务。

究竟谁将担任下一任巴西队主帅还要等到南非世界杯结束后才能决定，但可以肯定的是，巴西足协会选一名风格与邓加不同的人。



邓加欲哭无泪。